

# 中俄两国总理主持定期会晤 签署近40项重要合作文件 中国高铁有望“开进”俄罗斯

相关链接

## 中俄总理定期会晤机制

国务院总理李克强当地时间13日下午在莫斯科同俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第十九次定期会晤。

1996年4月,中俄两国元首在北京达成关于两国高层领导人交往机制化协议。随后,为落实这一协议,充分发挥中俄合作潜力,提高合作效率,双方决定建立中俄总理定期会晤机制。

1996年12月,李鹏总理对俄罗斯进行工作访问。两国总理定期会晤机制正式启动。定期会晤机制确立后,中俄两国总理定期会晤每年举行一次。

中俄总理定期会晤机制下设总理定期会晤委员会、人文合作委员会和能源谈判代表会晤三大机制,是中俄两国政府全面规划、指导和促进双边合作的重要机制,为促进中俄两国关系和各领域务实合作发挥了不可替代的重要作用。

欣华



▲ 李克强与梅德韦杰夫结束总理定期会晤后共同会见记者  
▲ 李克强向俄无名烈士墓敬献花圈  
新华社记者 饶爱民 摄

当地时间13日下午,国务院总理李克强与俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第十九次定期会晤,签署《中俄总理第十九次定期会晤联合公报》,并见证经贸、投资、能源、金融、高科技、人文等领域近40项重要合作文件的签署。其中,格外引人注目的是中国有意参与和投资莫斯科至喀山高铁项目,并将其延伸至北京,从而打造连通中俄首都的欧亚高速运输通道。

### 打造欧亚高速运输通道

在13日签署的40多项重要合作文件中,中俄间有关高铁项目的备忘录最引人注意。在李克强总理和俄罗斯总理梅德韦杰夫的见证下,中国发改委与俄罗斯运输部、中国铁路总公司与俄国家铁路公司四方签署高铁合作备忘录,确认中国有兴趣参与和投资俄罗斯首条高铁线路——莫斯科至喀山高铁项目。

据俄新网报道,俄罗斯铁路股份公司总裁亚库宁在两国总理会晤后表示,如果俄罗斯和中国就在国家担保下进行投资达成共识,今年或可开始莫斯科至喀山高铁线路项目的设计。

作为新丝绸之路的方案之一,中俄双方还有意将莫斯科至喀山高铁途经哈萨克斯坦,最终延伸至北京,将其打造成为全长超过7000公里、连通北京至莫斯科的欧亚高速运输通道。

根据俄罗斯2030年前铁路交通发展战略,俄罗斯有意建设2万公里新铁路,其中包括5000公里高速铁路。中国有意加入俄罗斯高铁建设。李克强总理此次出访,中国南、北车高层跟随前往。这也是中国高铁列车制造企业老总首次随同总理出访推销高铁。

### 对华供气东西双管齐下

中俄两国能源部长当天还签署了经东线对华供气的政府间协议。

今年5月,中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)签署了《中俄东线供气购销合同》。根据合同,从2018年起,俄罗斯开始通过中俄天然气管道东线向中国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计合同期30年。9月,中俄东线天然气管道俄境内段“西伯利亚力量”管道举行开工仪式。

与此同时,西线输气管道谈判也已启动。据俄罗斯新闻网报道,正在筹备中的有关经西线供气的合同,预计每年将供应300亿立方米天然气。接下来还有可能建设第二和第三条天然气管道支线,潜在年输气能力近1000亿立方米。

俄罗斯天然气工业公司总裁米勒透露,中俄两国计划于2015年签署至少三份关于西线对华供气的协议:一份供气合同、

一份政府间协议和一份技术协议。

### 大飞机项目合作潜力大

中俄大飞机项目合作也有巨大潜力。俄罗斯具备大飞机生产研发的雄厚实力,而俄中两国均有开发新型大飞机的计划。俄副总理罗戈津表示,俄中双方10月份有望签署远程宽体客机项目合作文件。罗戈津此前曾指出,俄罗斯市场上80%的宽体飞机为外国产品,“这是不能接受的”。如果俄罗斯与中国能落实宽机身远程飞机联合建造项目,将会与“波音”和“空客”一同竞争。

此外,中俄两国还签署了一系列协议:■ 中俄双方签署了在全球卫星导航系统领域内的合作,并约定实施在西伯利亚建设林业化学设施的投资等项目。

■ 中国华为公司与俄罗斯有线电视运营商“AKADO”公司达成了发展通讯网络的合作协议。

■ 两国签署了免双重征税和防止偷税漏税的政府间协议以及在反垄断领域合作的备忘录。

■ 俄罗斯外经银行当天与中国进出口银行签署20亿美元的协议,这些资金将

用于在俄境内开展合资项目、采购先进技术设备、创造就业岗位并成立制造工厂。

■ 中国人民银行则与俄罗斯联邦中央银行签署了规模为1500亿元人民币(8150亿卢布)的双边本币互换协议。

■ 在人文方面,两国还签署了关于中俄青年交流年框架下进行大型活动以及共同庆祝二战胜利70周年的文件。

### 中俄加强合作双赢共赢

李克强与梅德韦杰夫结束定期会晤后共同会见记者时指出,中俄全面战略协作伙伴关系已进入新的发展阶段。中俄分别作为世界上人口最多的国家和领土最大的国家,又互为最大邻国,双方合作具有天然的战略性和稳定性,符合双方利益需求,是双赢共赢的,不仅惠及两国人民,而且有利于世界和平与繁荣。

梅德韦杰夫表示,俄中关系正处于上升期,中国已连续4年成为俄第一大贸易伙伴,2013年俄中贸易额达892.1亿美元,今年又增加了5%。双方计划到2015年将达到1000亿美元的水平,到2020年则会达到2000亿美元。本报记者 齐旭 综合报道

## 最想对中国总理说啥 俄罗斯网民踊跃提问

本报讯 据新华社消息:此次李克强总理访俄并出席中俄总理的第19次定期会晤。两国领导人的常态化会面顺应了两国民众的共同期盼。俄罗斯众多网民对中国总理访问充满期待。俄社交媒体专门做了一项题为“你最想对中国总理说什么”的网络调查,提问者非常踊跃。

“您会跳伞吗?喜欢其他刺激的极限运动吗?”23岁的大学生米哈伊尔·舍亚波夫说。

“李总理这次来俄罗斯是否会再签订一些上百亿的大项目,像天然气协议那样?”35岁的投资公司职员安德烈·阿科比亚说。

“中国的儒家思想对中国人的生活有什么影响?中国人为什么推崇儒家思想?”21岁的莫斯科大学学生马丽娜说。

“中俄两国会不会有更多鼓励中俄留学生交流的计划?”莫斯科鲍曼国立技术大学的中国留学生黄健说。

一个问题,体现了网民对中国总理的关注和对中俄合作广阔前景的期待。

**高浓缩 玛卡 990元吃一年?**

玛卡领先品牌,销售突破近20万瓶

自珍补堂的高浓缩玛卡精片去年上市以来,在市场掀起了一阵“激情玛卡抢购风”,原料精选高寒山区黑玛咖,采用低温高速气流破壁技术,因纯度高,含量明确,更易人体吸收,是非常好的养生佳品,广受欢迎,短短一年来,销售突破近20万瓶,其中,购买者多以40岁以上男性居多。

**60片装**

高浓缩玛卡精片990元吃一年,简直超划算

为了回馈新老客户对珍补堂玛卡的厚爱,特推出990元吃一年玛卡精片的特惠活动,价格更实惠。购买两年的客户,更有超值养生佳品赠送。

珍补堂玛卡精片:参考价:298元 促销价:99元/瓶

规格:500mgx60片  
QS:530113010135

MACA原名玛卡或玛咖,往往只生长于土地肥沃的山区,种植一次后,土地要休养七年以上来恢复肥力,营养价值高,是非常好的养生佳品。

**精品 铁皮石斛 3.3元/克起**

铁皮石斛,省钱、放心,国庆送礼上选

铁皮石斛素有“九大仙草之首”之称,民间就有每天进补铁皮石斛,一个冬天身体好的说法,特别适合体弱多病的中老年人,很多中老年人都深知铁皮石斛的功效,都想买点在秋冬季服用。

以前为了买点货真价实、品质上乘的石斛要跑很多家店对比,最后还是不尽如人意,上海珍补堂供应的精品石斛直购,最低只要3.3元/克起,买5盒送60克,不仅让长期服用的消费者切切实实的减轻了经济负担,而且珍补堂精选产地正宗石

产地直供特惠

新品上市 芽级铁皮石斛

斛,保证了产品品质,也让很多消费者买的心里踏实。

规格:预称重量200克/盒

等级	市场参考价	直购价
铁皮石斛(精选)	8-15元/克	3.3元/克
铁皮石斛(一级)	15-20元/克	8元/克
铁皮石斛(特级)	20-30元/克	12元/克

买3盒送30克  
买5盒送60克